

申花被打爆，毛毅军一脸无奈

■ 奥斯卡状态爆红，一人贡献四次助攻

足协杯半决赛首回合海港大胜申花

一场「闪电战」一顿「少壮拳」



我在现场

空旷的大连体育中心，原本冷清无比，却因一场火星四溅的“沪上德比”显得激情澎湃。昨天下午的足协杯半决赛首回合，海港与申花两支上海球队上演了一场近来难得的进球大战，海港依靠上半场前24分钟内的3粒进球奠定胜局，最终5比1大胜，手握4球的优势，抢得晋级决赛的先机。

打破铁桶阵

一场足协杯的德比，一共进了6个球，海港赢了申花4个，还是蛮出乎意料的。

申花最近的防守，做得很不错，前四场足协杯比赛，没有让对手进一个球；而海港也苦受进攻人员短缺之苦，两大外援前锋，阿瑙转会，洛佩斯重伤回国，只能由本土前锋担当大任。在外界看来，这将是一场双方比拼防守的较量。

没想到，海港队从一开场就吹响了猛攻号角，短短24分钟之内就取得了3粒进球。申花擅长的“铁桶阵”，一下子被海港的“闪电战”冲得七零八落。开场就0比3落后，无疑给申花套上了一副沉重的镣铐，想要扳回来实在太难了。“上半场大家的注意力不是太集中，三个简单的失误造成了三个丢球，也打乱了整场的部署。”申花后卫艾迪总结道，“下一回合争取把这场球失掉的分给追回来吧。”

年轻人出彩

两军交战，相互之间越是熟悉，越能体现主帅排兵布阵的水准。

申花与海港，交手过太多次，可以说相互间已经没什么秘密可言。再度相遇，两边都选择了主动求“变”。

毛毅军更看重老将的经验，首发11人中，除了20岁的何龙海被当做“奇兵”，其他基本都是30岁以上的老将。冯潇霆36岁、莫雷诺和阿德里安35岁、曾诚34岁……而在左边路，曹赉定和柏佳骏顶替了之前常用的于汉超与温家宝组合，实际效果却一般。

海港主帅莱科无疑更加大胆一些，派上了李申圆、阿布拉汗、陈威、刘祝润等多名“97后”年轻小将。其中，李申圆的右路精准传中助攻了吕文君的第一球，替补登场的刘祝润更是打进最后一球。20岁零28天的刘祝润，也就此打破了武磊保持的德比战最年轻进球球员纪录。

俗话说，“拳怕少壮”。海港队的年轻人，体能好、欲望强、斗志旺，反而压制住了对面的老大哥。当然，莱科之所以敢用这么多小将，也自有他的底气。之前的比赛，李申圆和阿布拉汗等人都多次登场，甚至已成长为了球队的主力。海港刮起的“青春风暴”，在德比战中收到了成效。而申花阵容老化所带来的弊端，昨天也暴露无遗。

赛后，毛毅军也承认：“输球的责任在我，作为教练在排兵布阵和临场应变上都有偏差。赛前我们通过球员状态和对比赛的判断作出了四处调整，但从效果来看并不理想。”

当然，对海港的年轻人来说，真正的考验可能还在下一场。球队核心奥斯卡吃到红牌停赛，靠他们能顶住申花的疯狂反扑吗？

特派记者 关尹（本报大连今日电）



场外音

仍有变数

◆ 关尹

足协杯半决赛是两回合，通常情况下，如果一方有4球的优势，基本上第二场只是走过场而已。但这一次却不一样，海港队的奥斯卡吃到红牌无缘登场，让双方的第二场对决增加了更多的变数。

昨天的赛场冲突后，主裁判出两张红牌，分别罚下奥斯卡和孙世林，看似公平处理，海港却是吃了大亏。谁都知道，作为中超如今的“第一外援”，奥斯卡作用无可替代，他对海港队太重要了。核心不能上场，海港损失巨大。

申花的人员配置并不弱，昨天1比5惨败，也正是因为奥斯卡发挥太出色，主导了海港的5粒进球。原本已经“没戏”的申花，因为奥斯卡的这张红牌，又重新燃起了翻盘的希望。

4球的差距，当然很大，想要逆转需要“奇迹”。但面对没有奥斯卡的海港队，申花肯定会有更多的信心去追赶，球员也不会轻易放弃。而且，海港只剩下保利尼奥一名外援可用，申花理论上可以派出四外援“孤注一掷”进行强攻，最后的结果，还真不大好说。

下一场还有足够的悬念，对于球迷来说，倒是一件好事。双方教练的斗法，仍将继续，敬请期待。

“你们的做饼师傅回来啦”

奥斯卡这一场红了

这场足协杯德比之战，一定会让奥斯卡铭记一辈子。而昨天的主题词就一个字：红。他的状态爆红，一人献上四次助攻，直接主导了海港的这场大胜；之后又因为双方的一次冲突，被主裁判红牌罚下，无缘第二回合对决。

状态爆红

“奥斯卡真的太牛了。”大连体育中心的媒体席上，记者们纷纷感叹“简直无解”。的确，重伤痊愈之后第一次进入首发，奥斯卡就展现了极其出色的能力，海港队的5粒进球，有4粒是直接来自他的妙传，尤其给杨世元、刘祝润的助攻，“喂饼”喂得恰到好处。吕文君首开纪录的那粒进球，也正是源自奥斯卡在左路将球准确地转移给了右路插上的李申圆。可以说，他一个人就打败了申花一支队。

某种程度上而言，申花昨天输球最大的问题，就是没有给予奥斯卡足够的重视，没有安排专人盯防，给了“小金人”太多发挥的空间。赛后，奥斯卡也特意在个人微博中晒出了自己的助攻视频片段，并写道：“你们的做饼师傅回来啦。”

主教练莱科也对这名爱将大加褒奖：“奥斯卡今天的表现非常棒，尽管他已经有6周左右没有训练，状态还没有完全恢复，我们都知道他没有百分百做好准备，但赛前他主动要求首发踢这场比赛，展现出非常好的职业态度。他是球队的

领袖，是我们最好的球员，也给中国球员树立了很好的榜样，如何训练、如何在球队行为处事、如何去回报俱乐部和球迷。”

争议红牌

不过，临近比赛结束阶段，两队爆发了一次场上冲突，主裁判观看VAR之后，掏出了两张红牌，将奥斯卡、孙世林两人罚下。这个判罚令人颇为费解，作为球队队长的奥斯卡，在冲突中的意图是保护倒地的队友，并没有过分的动作。莱科也为他鸣不平：“比赛中我们要尊重裁判，但如果有人再去看录像的话，奥斯卡的动作一定不是红牌，他并不是那样的球员。”

对于这张红牌，海港俱乐部在赛后也第一时间向中国足协提出申诉，希望能够取消处罚。“奥斯卡是属于被挑衅一方，所做的动作仅仅是防御和摆脱，没有主动进攻。更何况，比赛已临近结束，海港大比分领先，没有任何动机和理由让场面混乱，球员所做的只是为了保护受伤倒地的队友和被攻击的自己。”

不过，备受争议的红牌似乎并没有影响到奥斯卡的心情，赛后他晒出比赛照片并表示：“为我们今天的胜利而开心！伙计们，干得好！不幸的是我将无缘第二回合，但希望大家保持同样的专注。继续前进，上海海港！”

特派记者 关尹
(本报大连今日电)



■ 这场足协杯的德比场面火爆 本版图片 特派记者 李铭坤 摄